
Никонова Марина Викторовна-учитель начальных классов. Муниципальное образовательное учреждение Борисоглебская средняя общеобразователная школа  №2 Борисоглебского района Ярославскай области
· Технология создания презентации

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Ftehnologiya_sozdaniya_prezentatsii.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
· Кедровая падь

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkedrovaya_pad.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 

 

Семенова Оксана Олеговна- учитель физики, высшая квалификационная категория. Муниципальное обрзовательное учреждение Борисоглебская средняя  общеобразовательная школа №2 Борисоглебского района Ярославской области
· ИЗМЕНЕНИЯ ЕГЭ ПО ФИЗИКЕ
в 2017 году
 

Вологдина Елена Владимировна-учитель английского языка, высшая квалификационная категория  Муниципальное общеобразовательное учреждение Борисоглебская средняя общеобразовательная школа № 2 Борисоглебского района Ярославской области 
·  Интересные упражнения для организации учебной деятельности на уроках английского языка  

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Finteresnie_upr.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 

Бородулина Ольга Николаевна - педагог- психолог МУ ДПО "Центр сопровождения участников образовательного процесса
· Образовательная программа   подготовки педагогов-координаторов  по профилактике употребления ПАВ    детьми и подростками 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprogramma_podgotovki_spetsialistov_pav_(1).doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
· Семинар-практикум с элементами тренинга «Технологии профилактики употребления ПАВ в подростково-молодежной среде».

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fseminar_-trening_po_profilaktike_upotrebleniya_pav.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
· Формирование универсальных учебных действий как одна из приоритетных задач в деятельности педагога-психолога по сопровождению введения ФГОС начального общего образования
 

 

· МЕТОДИЧЕСКИЕ РАЗРАБОТКИ ЗАНЯТИЙ Школы будущего первоклассника по разделу «Развитие речи»-  выполнила учитель-логопед  Беспалова Светлана Александровна-  Муниципальное общеобразовательное учреждение Борисоглебская средняя общеобразовательная школа № 2

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fmetodicheskie_razrabotki_zanyatiy_shkoli_budushchego_pervoklassnika_po_razvitiyu_rechi.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
· Технолоическая карта урока окружающео мира в 3 класе по теме"Природное сообщество", Тип урока-ОНЗ(открытие новых знаний)- учитель -логопед Беспалова Светлана Алекандровна- Муницмпальное образовтельное учреждение Борисоглебская средняя школа №2

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Ftehnologicheskaya_karta_uroka_okr.mira_3_klass.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
· Самооценочный    лист ученика-учитель-логопед  Беспалова Светлана Александровна-  Муниципальное общеобразовательное учреждение Борисоглебская средняя общеобразовательная школа № 2

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fsamootsenochniy_list_uchenika_analiza_kontrolnoy_raboti.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 

 
Огарева Марина Владимировна, методиста первой квалификационной категории МОУ ДОД Центра детского творчества пос. Борисоглебский Статья
Огарева Марина Владимировна Рекомендации по оформлению стенда для использования его в образовательном процессе.Работу выполнила: методист    первой квалификационной категории МОУ ДОД Центра детского творчества пос. Борисоглебский
 

 

Кошкина Татьяна Валентиновна-  учитель географии МОУ Борисоглебская  СОШ №2
1. Игра "Крестики- нолики

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2F9_klass_igra_krestiki-noliki.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) "
2.Гео-КВН

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fgeo_-_kvn.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
3.Гео-КВН2

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fgeo_-_kvn-2.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
4.Звездный час

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fzvezdniy_chas1.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
5.Звездный час "Природа осенью"

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fzvezdniy_chas_priroda_osenyu.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
6. Зведный час Африка 7 класс

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fzvezdniy_chas_t._afrika_7_klass.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 7. Интеллектуальная игра по биологии 6 класс

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fintellektualnaya_igra_po_biologii_6.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 8. Великолепная семерка

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fvelikolepnaya_semerka.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 9. Интеллектуальное казино (география, биология)
 10. Практическая работ

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprakticheskaya_rabota.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) а
11. Своя игра

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fsvoya_igra.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 12. Игра 1-3 класс

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Figra_1_-_3_klass.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
13. Природные зоны Африки

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprirodnie_zoni_afriki.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
14. Растения-укрытия и жилища для животных

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Frasteniya_%25E2%2580%2593_ukritiya_i_zhilishcha_dlya_zhivotnih_3_urok.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
15. Методы географических исследований

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fmetodi_geograficheskih_issledovaniy.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 16. Роль животных в опылении растений

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Frol_zhiv._v_opilenii_rast.__2_urok.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
17. Человек и животные.

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fchelovek_i_zhivotnie.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
18.Ярославль

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fyaroslavl.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
19.Систематические и экологические группы птиц

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fsistematicheskie_i_ekologicheskie_gruppi_ptits.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
20. Экология 7 класс

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fekologiya_7_klass.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
21. Природные зоны Евразии

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprirodnie_zoni_evrazii.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 

МОУ Высоковская СОШ
Малинина Наталья Юрьевна -учитель музыки
1.Примерные варианты использования ресурсов музея, во внеурочной деятельности,  по программе, составленной учителем музыки МОУ Высоковской СОШ Малининой Н.Ю. в соответствии с ФГОС, в качестве дополнения изучения музыкального материала по программе  Е.Д. Критской, Г.П. Сергеевой «Музыка.1 класс».

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprimernie_varianti_ispolzovaniya_resursov_shkolnogo_muzeya_v_re6alizatsii_programmi_vneurochnoy_deyatelnosti_po_muzike.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
2.Библиография.( к документу «Примерные варианты использования ресурсов музея на занятиях внеурочной деятельностью на предмете «Музыка» «Полно нам горе-горевати…»)

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fbibliografiya.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 

3.Программа внеурочной деятельности по музыке в начальной школе. 1-ый класс.« Полно нам горе горевати…»

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprogramma_vneurochnoy_deyatelnosti_po_muzike.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 

 

БУХАЛОВА ТАТЬЯНА БРЬЕВНА-учитель начальных классов первой квалификационной категории МОУ Высоковская СОШ
1. Программа клуба "Патриот"-учитель начальных классов первой квалификационной категории Бухалова Татьяна Юрьевна  МОУ Высоковская СОШ (просмотр)
2.Конспект "Бабушкины сказки"-учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна (просмотр) 
3.Программа летнего лагеря "Лучики"-учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fcdt-bor.edu.yar.ru%2Fprogramma__letnego_lagerya_luchiki.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) 
4. Программа по краеведению "Музееведы"-учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна (просмотр) 
5.Программа кружка "Юный краевед"-учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fcdt-bor.edu.yar.ru%2Fprogramma_kruzhka_yuniy_kraeved.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) (просмотр)

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=https%3A%2F%2Fdrive.google.com%2Fviewerng%2Fviewer%3Furl%3Dhttp%3A%2F%2Fcdt-bor.edu.yar.ru%2Fprogramma_kruzhka_yuniy_kraeved.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
6. Семейные посиделки-учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна (просмотр)
7.Сценарий фестиваля "Нет Родины краше России"-учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна (просмотр)
8.Рабочая программа внеурочной деятельности  "Историческое краеведение" в начальной школе: "Родники моей малой Родины"
-учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна (просмотр)  
9. Внеклассное мероприятие по духовно-нравственному направлению в начальной школе "В гостях у Доброты» в рамках муниципального конкурса  профессионального мастерства педагогов на лучшее мероприятие духовно-нравственной направленности в общеобразовательных учреждениях Борисоглебского муниципального района  в рамках муниципального конкурса «Учитель года» -учитель начальных классов первой квалификационной категории  МОУ Высоковской СОШ Бухалова  Татьяна Юрьевна 
 10  В гостях у доброты
  Тематические разработки педагогов ОУ
1.Тема методической разработки: «Формирование орфографических навыков на уроках русского языка в 5 классе при изучении орфографии с использованием опорных схем»- Шибанова Елена Витальевна – учитель  русского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 2 п. Борисоглебский.

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fformirovanie_uud.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
2. «Методическое обеспечение учителя истории по формированию у школьников
УУД в условиях перехода
на ФГОС ІІ»  учителя истории МОУ Вощажниковской СОШ Борисоглебский МР  Фадеевой Светланы Валериевны

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fformirovanie_uud.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 

 3." Преподавание истории в условиях перехода на ФГОС II" -учитель истории МОУ Вощажниковской СОШ Борисоглебский МР Фадеева Светлана Валериевна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprepodavanie%252520istorii%252520v%252520sootvetstvii%252520s%252520fgos-ii%255B1%255D.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
4.Моя профессия-учитель-Коротаева Любовь Сергеевна
· Сердце отдаю детям

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprezentatsiya_2010g-_konkurs_serdtse_otdayu_detyam.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
· Увлечения
· Учитель года

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fuchitel_goda_lyubashka.ppt" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
5. Авторская программа «Юные судьи туристских соревнований»-учитель физической культуры МОУ Борисоглебская СОШ №1 Клопов Владислав Валерьевич

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fdocs%2Fyunie_instruktori_turizma_(5).doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
6.Положение  о проведении личного первенства по туризму среди учащихся области 1998 – 2000г.р. – учитель физической культуры МОУ Борисоглебская СОШ№1 -Клопов Владислав Валерьевич      

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fdocs%2Fpolozhenie.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
7.Положение    о проведении 65 – го областного летнего лагерного сбора по туризму -учитель физической культуры МОУ Борисоглебская СОШ№1  Клопов Владислав Валерьевич

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fdocs%2Futverzhden1.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
 8. Ярмарка педагогических инноваций г. Ростов – Участник  Бородулина Ольга Николаевна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fannotatsiya.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
9. Ярмарка педагогических инноваций. Формирование универсальных учебных действий
10.Конспект непосредственно-образовательной деятельности в средней группе.Аппликация из нетрадиционных материалов – воспитатель МОУ Юркинская ООШ Дошкольная группа 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkonkurs._yudina_n.v..doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр) Юдина Надежда Васильевна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkonkurs._yudina_n.v..doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
  Байкина Юлия Леонидовна- учитель истории и обществознания,МОУ Андреевская СОШ  
· Программа"Потомки"-учитель истории первой квалификационной категории Байкина Юлия Леонидовн

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprogramma_potomki_baykina.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) а
· (экспертное заключение 1)

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fekspertnoe_zaklyuchenie_na_programmu_baykinoy_yu.l..doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
· (экспертное заключение 2)

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fzaklyuchenie_2.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
· Программа Исторической рекогструкции-учитель истории первой квалификационной категории Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2F(programma_po_ir_2_baykina_yu.l..doc" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
1.«Афганская война- интернациональный долг или  дань холодной войне»- учитель истории  первой  квалификационной категории  Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fafganskaya__voyna_internatsionaoniy_dolg_ili_dan_holodnoy_voyne.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
2.Сценарий мероприятия «День героев Отечества»-  учитель истории первой  квалификационной категории Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fden_geroev_otechestva.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
3.Сценарий «Когда мы были молодыми»-  учитель истории первой квалификационной категории Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkogda_geroi_bili_molodimi.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
4.«Литературно-музыкальная композиция ,посвященная празднованию Дня победы» – автор: учитель истории первой квалификационной категории

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fliteraturno-muzikalnaya_kompozitsiya_k_dnyu_pobedi.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fliteraturno-muzikalnaya_kompozitsiya_k_dnyu_pobedi.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
5.Сценарий игры «Остров флибустьеров»-  учитель истории  первой квалификационной категории    Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fostrv_flibusterov.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
6. «Система школьного ученического самоуправления, как способ формирования гражданской позиции» –  учитель истории первой  квалификационной категории   Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fsistema_shkolnogo_uch._samoupravleniya%2C_kak_sposob_baykina_yu.l.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
7.Сценарий игровой программы ко Дню Конституции- учитель истории  первой  квалификационной категории  Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fstsenariy_igrovoy_programmi_ko_dnyu_konstitutsii.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр)
8. Сценарий мероприятия «Сказки и легенды Старого Света» - учитель истории первой  квалификационной категории  Байкина Юлия Леонидовна

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fstsenariy_meropriyatiya_skazki_i_legendi_starova_sveta.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
9. Сценарий мероприятия для  5-7 классов, посвященный Дню народного единства 4 ноября  «Фестиваль славянских народов» - учитель истории первой  квалификационной категории  Байкина Юлия Леони

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Ffestival_slavyanskih_narodov.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) довна
ИВАНОВА ОЛЬГА ВИКТОРОВНА-учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории  МОУ Высоковская СОШ
Методическая разработка"Применение технологии развития критического мышления через чтение и письмо на уроках русского языка и литературы" 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fmetodicheskaya_razrabotka.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
1.Областной конкурс методических материалов по патриотическому воспитанию «Гордимся Россией!»- учитель русского языка и литературы МОУ Высоковская СОШ
2."Ты удайся,удайся,ленок…"-учитель русского языка и литературы МОУ Высоковская СОШ 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fti_udaysya._lenok.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
3.Село Переславцево. Храм святой Троицы-учитель русского языка и литературы МОУ Высоковская СОШ 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Freferat.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
4.История школы села Переславцево-учитель русского языка и литературы МОУ Высоковская СОШ

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fpereslavtsevskaya_shkola.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) 

 HYPERLINK "http://imc-bor.edu.yar.ru/chto__takoe_shkola.pptx" (Презентация)
5.Язык земли родного края-учитель русского языка и литературы МОУ Высоковская СОШ 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fvistuplenie.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
6.Мой прадед,Комаров Николай Михайлович,участник битвы за Берлин-учитель русского языка и литературы МОУ Высоковская СОШ 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkomarova_vistuplenie.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank"  (просмотр) ( Презентация )
7.Урок  русского  языка Обобщающее  повторение   по  теме«Путешествие  по  городу  

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkonspekt_uroka.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
Местоимений»   6  класс 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkonspekt_uroka.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
 

8.Права ребенка- родительское собрание 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fprava_rebenka_rodit_sobranie.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
9.России верные сыны- литературно-музыкальная композиция 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fstsenariy.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
10.Конкурс  сочинений к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 «Моя семья в Великой Отечественной войне» 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fsochinenie_pobeditelya_rayonnogo_konkursavklad_moey_semi_v_pobedu.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
11.Конкурс  сочинений к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.«Моя семья в Великой Отечественной«Моя прабабушка – труженица тыла

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fmoya_babushka-_truzhenitsa_tila.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
12.Конкурс  сочинений к  70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг«Моя семья в Великой Отечественной «Мой прадед -  Герой  Великой Отечественной войны» 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fmoy_praded_-uchastnik_vov.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
13.Урок  русского  языка  в  8  классе Тема:  «Обращение  и  знаки  препинания  при  нём» 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fkonspekt_uroka.docx" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
14.А мамины глаза всегда следят с волнением за нами…" 

 HYPERLINK "https://drive.google.com/viewerng/viewer?url=http%3A%2F%2Fimc-bor.edu.yar.ru%2Fa_mamini_glaza_vsegda_sledyat_s_volneniem_za_nami.doc" \o " просмотр документа " \t "_blank" (просмотр)
 

